ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ОРИЕНТИРОВАНИЮ «Опалиха - 2011»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

Популяризация спортивного ориентирования, как массового и доступного вида спорта, развитие навыков работы с картой и компасом у туристов. Соревнования рассчитаны на участников имеющих начальный уровень подготовки. 

2. РУКОВОДСТВО И ОРГАНИЗАЦИЯ, БЕЗОПАСНОСТЬ:

Организацию и руководство соревнованиями осуществляет инициативная группа Тушинского клуба туристов (ТКТ). Ответственность за безопасность совершеннолетних участников, несут непосредственно сами участники. Ответственность за безопасность несовершеннолетних участников несут родители или руководители школьных групп.

3. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: 

Соревнования проводятся 26 февраля 2011 года в районе станции Опалиха (Рижское направление).
Начало соревнований в 12:00ч. Закрытие старта в 14:00ч .

Расписание удобных электричек от пл.Тушинская до пл. Опалиха:

11-14, 11-30, 11-38, 12-48, 12-57 

Точка старта находится в лесу слева по ходу электрички от Москвы, недалеко от платформы. 

Лыжня к месту старта будет маркирована зелёным скотчем и начинается в дальнем от Москвы конце платформы "к Москве". 

4. УЧАСТНИКИ:

К старту допускаются все желающие имеющие начальные навыки участия в соревнованиях по ориентированию.  Не позднее 15 февраля следует подать заявку организаторам, чтобы организаторы могли напечатать достаточное количество карт 

5. ПРАВИЛА СОРЕВНОВАНИЙ:

Соревнования проводятся по правилам организации соревнований по ориентированию "по выбору". Участник на старте получает карту с отмеченными на ней точкой старта, контрольными пунктами (КП) и их весовыми коэффициентами (баллами). Задача участника: за контрольное время (2 часа), набрать максимальное количество баллов, определяемое по сумме всех весовых коэффициентов всех найденных участником КП. Превышение контрольного времени штрафуется путём вычитания  количества полных минут затраченных участником сверх контрольного времени из сумыы набранных баллов. Подсчёт суммы баллов производится на основе отметок компостеров в специально отведённых полях карты. Компостеры следует пробивать аккуратно. В случае, если у судей возникнут затруднения при подсчёте результатов из-за неаккуратно пробитых компостеров, судьи имеют право не засчитывать эти КП участнику. Образец контрольного пункта и компостера будет висеть на старте. Участникам следует учитывать, что лыжня в районе соревнований гарантированно проходит только по основным просекам, следует также учитывать, что карта не отражает изменений произошедших на местности в течении последних трёх лет, когда во время ураганов было повалено много деревьев. Во время соревнований не  допускается пользоваться электронными навигационными приборами.
6. РАСХОДЫ:

Участники на старте вносят оргвзнос в размере 20 рублей на покрытие расходов на организацию соревнований. Проезд и собственное питание участники организуют и оплачивают самостоятельно. Организаторы обеспечивают общий костёр.

7.   КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

Кубарев Сергей моб. 8 910 471 6071, e-mail: skubarev@narod.ru
Шапир Игорь    моб. 8 915 166 95 06, e-mail: i-shapir@yandex.ru
8. ДОПОЛНИТЕЛЬНО:

После закрытия соревнований (16-00), у общего костра состоится вечер песни. 

