Положение о зимнем слете туристов ТКТ в 2009 г.
Цели и задачи слета

Слет проводится с целью популяризации туризма как активного и здорового образа жизни, установления дружеских контактов между туристами, для сравнения своей подготовки с подготовкой других туристов, проведения соревнований по зимнему ориентированию.
Место и время проведения слета.

Слет проводится в районе ст. Опалиха Рижской ж. д. 15.02 2009. Подъезд: от платф. Опалиха перейти через пути и двигаться по ходу движения (от Москвы) в юго-западном направлении по маркированной трассе (указатель Слет ТКТ) около 0,7 км. до поляны слета у просеки север-юг. На машине: по Волоколамскому шоссе, после Красногорска через 2 км. свернуть налево до ст. Опалиха, далее вдоль путей около 1 км. до ангара справа, где можно оставить машины; далее перейти через железную дорогу и по просеке север-юг 0,5 км. в южном направлении до поляны слета 
Схема подъездов:
http://maps.yandex.ru/moscow?upoint=dfaf94ba19d6
Участие в слете.

В слете ТКТ могут принять участие команды, туристские группы ТКТ, оповестившие о своем участии руководителя слета, а также отдельные туристы. Руководители команд организуют прибытие и отъезд участников, организуют их питание, обеспечивают наличие у участников компасов, планшеток, карандашей, лопат для расчистки площадок. Руководитель команды обеспечивает безопасность участников команды, организует расчистку площадок. На слете соблюдается спортивный режим.
Руководство слетом

Командой – организатором слёта является группа «Кокос».

Руководитель слёта, ответственный за соревнования по ориентированию – Космачев Эдик.
Постановщик трассы – Талинг Сергей.
Секретарь слета – Загадская Лена.
Ответственный за соревнования по волейболу – Кондрашов Игорь.

Программа слета:

10.30 – 11.00 Прибытие и размещение участников, открытие слета, информация о слете;

11.00 – 13.00 Старты участников соревнований ориентирования по выбору;

13.00 – 17.00 Соревнования по волейболу;
17.00 – 18.00 Общий костер;

18.00

Подведение итогов слета.

Соревнования по ориентированию
Соревнования личные. Участник на старте получает карту. Соревнования проводятся по выбору (ориентировочно с 12 контрольными пунктами). Участник проходит КП в произвольном порядке, стремясь набрать максимальную сумму баллов за контрольное время в два часа. КП оценивается по сложности и дальности от 1 до 3 баллов. Найдя КП, участник списывает своим карандашом на свободное поле карты (или карточки – решим на месте) шифр КП. Оборудование КП будет показано на старте. Результат участника определяется по сумме баллов за найденные КП. При превышении контрольного времени (два часа) из результата вычитаются баллы из расчета 1 балл за три и менее минут превышения контрольного времени. Раздельный зачет среди мужчин и женщин проводится при наличии не менее пяти участниц. 
Необходимое снаряжение: компас, карандаш, планшет (столик ориентировщика), лыжи. Для новичков желательно иметь мобильный телефон и фонарик.

Соревнования по волейболу

Команды могут выставить по несколько составов. Состав команды – 4 человека. Очередность встреч, проводящихся по олимпийской системе, устанавливается жеребьевкой.
