Приложение № 1

Около-спортивное ориентирование

Участники

К участию допускаются все желающие из состава команд участвующих в слете. Крайне желательна предварительная заявка. Участники, не подававшие предварительных заявок, допускаются к соревнованиям только при наличии свободных карт. Или с Б/У картами и импровизированными карточками.
Дистанция

Дистанция будет проложена в лесном массиве у поляны слета. Площадь лесного массива около 6 квадратных километров. С севера он ограничен рекой малая Истра, с Юга Ново-Рижским шоссе, с востока и запада полями и населенными пунктами. Убедительная просьба к участникам, во время соревнований не форсировать ручьи шире двух метров, не переходить через «заасфальтированные» просеки в восемь полос, и не углубляться в недра дачных участков и коттеджных поселков. Все это, скорее всего, выходит за рамки карты.
Протяженность дистанции выбирается участниками на свое усмотрение, из расчета набрать как можно больше баллов и вернуться к финишу в контрольное время. ЭТО ВАЖНО. При прохождении дистанции следует иметь в виду, что если некоторый участок помечен знаком лес легкий для бега, это может не совсем соответствовать действительности, а вот проходимость леса, помеченного как труднопроходимый, вряд ли стала лучше. Правке под текущее состояние подвернется состояние некоторых вырубок и дорожек, на полную корректировку у организаторов нет времени, кроме того, устаревшая карта приближает участников к походным условиям, мало кто отправляет геодезистов в район предполагаемого путешествия.
Контрольные пункты (КП)

На дистанции будут представлены КП двух типов. 

· «Простые» – расположенные недалеко от поляны слета, в относительно простых для поиска местах. КП этого типа обозначаются на местности ламинированными призмами, сечением примерно 20х20 см. Рядом с призмой будет размещен компостер.

·  «Сложные» - расположенные несколько дальше, и без призмы на местности. Только компостер.
Карта

Участникам предоставляется карта, собранная на базе спортивной карты прошлого века (М 1:15000), с нанесенными на нее вкраплениями космических снимков. Карта, дополняется легендами, однозначно идентифицирующими объекты местности, на которых находятся компостеры без призм. КП на карте изображаются как окружность с точкой в центре. Точка соответствует положению КП на местности в пределах 0,5 мм на карте или в радиусе 7,5 метров на местности.

Взятие КП

Порядок взятия КП, и их количество, участники выбирают самостоятельно (ориентирование по выбору) Для взятия КП нужно пробить компостером, находящимся у КП, карточку участника в поле, соответствующем этому КП. Если в впопыхах, вы пробили отметку не в том месте карточки, зачеркните этот прокол, и сделайте прокол в резервном поле, но не увлекайтесь, резервных полей мало. 
Стоимость КП

КП на карте обозначаются двузначными числами. При этом первая цифра обозначает стоимость группы КП, а вторая, номер КП в стоимостной группе. 13 – третье КП, стоимостью один балл. 42 – второе КП, стоимостью четыре балла…

КП оцениваются по трем составляющим

· Удаленность от старта-финиша и соседних КП (1-3 балла)

· Проходимость местности на подступах к КП (0-3 балла)

· Сложность ориентирования (0-3 балла)

Стоимость КП определяется как сумма отдельных составляющих, и может составлять от одного до девяти баллов.
Старт

Старт на дистанции около-спортивного ориентирования свободный. В соответствии с программой слета. При этом участники одной команды выпускаются с интервалом не менее 5 минут, участники разных команд с интервалом не менее 30 секунд. Место старта будет указано при регистрации команд. Временем старта является время получения карты. 

Финиш

Финиш нанесен на карту треугольником, и может не совпадать с местом старта. Временем финиша является передача судье карточки с отметками о взятии КП.

Контрольное время

Контрольное время на дистанции ДВА часа (с точностью до секунды по судейским часам) будьте внимательны. 

Подведение итогов

Соревнования лично-командные. Т.е. результат команды складывается из результатов отдельных участников. В командный зачет идет три лучших результата участников, минимум один их которых показан женщиной, и минимум один показан мужчиной. Если в вашей команде больше трех желающих участвовать в этом виде программы, не забудьте указать это в предварительной заявке.
Места распределяются следующим образом:

· Первое место занимает участник, набравший наибольшее количество баллов за время меньше, или равное контрольному (с учетом секунд). В случае равенства количества баллов, места распределяются в зависимости от показанного на дистанции времени. В случае равенства и того и другого, лучшее место присуждается участнику стартовавшему раньше.

· Среди участников, не вписавшихся в контрольное время, результаты подводятся следующим образом: 

· За каждую секунду опоздания, из набранной участником суммы вычитается 0,025 балла (1,5 балла в минуту)

· Лучший из опоздавших определяется по наибольшей оставшейся сумме баллов (надеюсь, отрицательных результатов не получится, хотя и они могут быть учтены), и занимает место, следующее за последним успевшим в контрольное время участником.
· В случае равенства остатков, лучшим является участник, показавший меньшее время, в случае равенства и этого показателя, участник, пришедший засветло. Шутка, набравший больше дорогих КП.

Снаряжение

Для участия в данных соревнованиях каждому участнику необходим компас и одежда по сезону, не помешает планшет. Особо неуверенным в своих способностях участникам хорошо обременить себя наличием фонарика и мобильного телефона.

Приложение № 2

ТВТ

Участники

К участию допускаются все желающие из состава команд участвующих в слете. 
Старты проводятся по готовности экипажей среди одноместных судов и байдарок. Команды выставляют двух судей. Судейство осуществляется в соответствии с правилами по технике водного туризма.
Трасса

Длина трассы ориентировочно около 150 метров; 

Кол-во ворот прямых и обратных 12-18 шт (в зависимости от наличия воды); 

Ширина ворот 1,2м;
Штрафы

1. Штраф за касание вешки рукой, корпусом, веслом или лодкой – 5 сек.

(касание двух вешек или одной вешки несколько раз – все равно – 5 сек)

2. Штраф за непопадание в ворота 50 сек.

(не взятие ворот – если в створ ворот не попали голова и плечо участника)

3. Штраф за непопадание в ворота одного участника – 20 сек (только для двухмест.судов)
4. Взятие или невзятие ворот определяется началом прохождения следующих ворот.

· если судно прошло ворота 1, а затем ворота 4 (или коснулось вешки ворот 4), то ворота 2 и 3 считаются не пройденными; 

· если судно прошло ворота 1, а затем подошло к воротам 4, но не пересекло створ ворот (у двухместного судна не один гребец не пересек створ ворот) и не коснулось вешки ворот 4, то можно  вернутся и пройти ворота 2 и 3, а затем 4.)

5. Нарушение маркировки 50 сек.
(если судно пресекло створ ворот в обратном направлении или в перевернутом состоянии (а затем гребец сделал эскимосский переворот))

Подведение итогов

Места экипажей определяются по лучшей из двух попыток. Места команд определяются отдельно по видам судов.

Среди одноместных судов – по наименьшей сумме мест трех участников (отдельный зачет среди мужчин и женщин).

Среди байдарок – по наименьшей сумме мест двух экипажей (отдельный зачет среди мужских и смешанных экипажей). 
Если турист участвует в нескольких заездах в классе двухместных судов, в зачет идет только лучший результат.

В соревнованиях по командной гонке участвуют три каяка: два мужских и один женский (или детский). Ворот времени не предусмотрено, учитывается разница между первым и последним экипажами на финише, которое добавляется к общему времени прохождения трассы. Каждая команда может выставить несколько составов, в этом случаи в зачет идет только лучший результат.
Приложение № 3

Соревнования по фигурному вождению велосипеда 

Количество и класс дистанций

Дистанция - фигурное вождение велосипеда. Класс дистанции 2-3. Техническая (короткая) дистанция. Количество препятствий - 8.

Трасса

  Соревнования на дистанции фигурного вождения велосипеда заключаются в преодолении искусственных препятствий, ограниченных разметкой. Прохождение дистанции осуществляется без груза, багажник не обязателен. 

  Старт участников производится самостоятельно, без поддержки. 

  Протяженность дистанции 200 м. 

  Контрольное время 3 мин. После окончания контрольного времени участник снимается с дистанции. Штрафные баллы начисляются согласно таблице штрафов, утвержденной судьями. 

  Тренировка по оборудованной дистанции запрещена. Перед началом соревнований проводится показательный заезд на дистанции. 

  Во время проведения соревнований запрещается нахождение на дистанции свободных участников и представителей команд без разрешения судий. За нарушение команда может быть снята с соревнований. 

Обеспечение безопасности и требования к снаряжению.

Наличие шлема у участников обязательно. Шлем допускается любой. Велосипед и шлем, для участия в соревнованиях предоставляется организаторами. Наличие своего снаряжения приветствуется. Протесты по поводу разного класса велосипедов (в случае выступления участника на личном велосипеде) не принимаются.

Определение результатов

Победители в личном зачете определяются отдельно среди мужчин и женщин.

Результат участника определяется по сумме чистого времени прохождения дистанции и штрафного времени, полученного за ошибки в ходе преодоления этапа. В случае равенства результатов предпочтение отдается участнику, имеющему меньшее штрафное время, а в случае равенства стартовавшему раньше. 

В общий зачет команды идет результат от трех, предварительно заявленных командой участников. 

Приложение № 4
Соревнования по выполнению эскимосских переворотов на время

1. отборочный этап

выполнение 5 переворотов на время каждым участником

по результатам отбирают 8/4 лучших для проведения четвертьфинала/полуфинала

2. четвертьфинал (по 4 человека)
выполнение 5 переворотов всеми участниками одновременно

двое лучших выходят в полуфинал

3. полуфинал (4 человека)
выполнение 7 переворотов всеми участниками одновременно

двое лучших выходят в финал

4. финал (2 человека)
выполнение 10 переворотов участниками одновременно

Окончание выполнения упражнения – поднятая вверх рука каякера (возможно голосовое подтверждение).

Судейство: 6 человек. Один судья ведет протокол. За каждым участником следит один судья. По окончанию выполнения упражнения судья фиксирует это голосом. Главный судья – наблюдает только за судьями и определяет порядок окончания выполнения упражнения участниками.

